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Aşağıdaki somlanmın, Adalet Bakanı Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın 98 ve Iç Tüzüğün

96. ve 99. Maddeleri gereğince yazılı olarak cevaplandırılmasını arz ederim.

Öznur Bartin

Hakkâri Milletvekili

Kırıkkale F Tipi Kapalı Hapishanesi’nde tutulan ağır hasta mahpus Cihat Özdemir, İHD Ankara

Şubesi’nin açıklamalanna göre, tiroit kanseri, lenf bezi modülleri, akciğer nodülleri, Behçet

hastalığı, zona, vertigo, prostat hastalığı, kronik pankreatit, gastrit, kalp rahatsızlıkları, böbrek

kistleri, venöz yetmezlik, işitme kaybı, bel ve boyun fıtığı, damar sertliği ve beyinde kist gibi

çoklu kronik hastalıklarla mücadele etmektedir. Birden fazla ameliyat geçirmiş ve sık sık

bayılmalar yaşamaktadır.

Anayasa’nm 17. maddesi yaşam hakkını güvence altına almakta; 5275 sayılı Kanun’un 16.

maddesi ise sağlık durumu ağır olan mahpusların infazımn ertelenmesini öngörmektedir.

AİHS’nin 2. ve 3. maddeleri, BM Mandela Kurallan, İstanbul Protokolü ve Avrupa İnsan

Haklan Mahkemesi (AİHM) kararları, mahpusların sağlık hakkına erişimini güvence altına

almaktadır. Özdemir’in hapishanede kalması geri dönüşü olmayan sağlık riskleri yaratmaktadır.

Ağır hasta mahpus Cihat Özdemir’in sağlık durumunun bağımsız tıbbi heyetlerce incelenerek

infazının ertelenmesi, tahliyesinin sağlanması ve tedaviye erişiminin mümkün kılınması

gerekmektedir.
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Bu bağlamda;

1. Ağır hasta mahpus Özdemir’in sağlık durumuna ilişkin Bakanlığınızda mevcut en

güncel tıbbi raporlar nelerdir? Bağımsız hastane veya üniversite raporları mevcut

mudur?

2. Çoklu kronik rahatsızlıklar dikkate alındığında, hapishanede tutulması yaşam hakkını
tehdit etmekte midir?

3. Bugüne kadar Adli Tıp Kurumu’na sevk edilmiş midir? Edildiyse sonuçları nelerdir,

edilmediyse gerekçesi nedir?

4. Hapishanede ihtiyaçlarını karşılayamadığı bilinen Özdemir’e özel bakım, diyet veya

destek sağlanmakta mıdır?

5. Ameliyat ve kontroller için yapılan şevklerde gecikme olmuş mudur?

6. Hapishane idaresi, Özdemir’in sık sık bayılması ve işitme kaybı ile ilgili tutanak

düzenlemiş midir?

7. 2020-2025 yılları arasında hapishanelerde yaşamını yitiren hasta mahpus sayısı kaçtır?

Aynı dönemde infazı ertelenen kaç mahpus vardır?

8. Özdemir’in ailesi ve İHD Ankara Şubesi başvurusu üzerine Bakanlık hangi işlemleri

başlatmıştır?

9. Bağımsız sağlık heyetlerinin raporlarının infaz ertelemede bağlayıcı olması için bir

düzenleme planlanmakta mıdır?

10. Ağır hasta mahpus Özdemir’in sağlık durumu göz önüne alınarak infaz erteleme ve

tahliyesi için Bakanlığınız bir süreç başlatmış mıdır? Başlatılmadıysa gerekçesi nedir?


